彩虹桥东回民小学对过,二层三室一厅楼 房一套,116平方米,售112万元(租售皆可)。 电话:19331795010

《存钱罐的故事》后续报道

报级

眉 307

广 58

满墙的奖状是家中最亮眼的装饰,他们在建筑工地上挥汗如雨、在烧烤店内 工作到凌晨……"存钱罐快乐公益助学"的爱心志愿者们带着10份助学金,来到 了贫困学子家中——

送钱记

本报记者 吴艳 摄影报道

"趁着早上凉快,我帮嫂子 下地干点农活。"身着黑色T恤, 戴着近视眼镜的腼腆大男孩小 乐对前来给他送助学金的志愿

8月17日上午,"存钱罐快 乐公益助学"的爱心志愿者们来 到盐山,继续着他们的助学行 程。小乐是他们今年资助的第6 名贫困生。

"掏空"存钱罐

"存钱罐公益助学群"成立 于2015年6月1日,是由运河区 爱心志愿者发起创建的微信"爱 心助学群",目前有150余名志 原者

助学群发起人孙志强 说:"群里的志愿者都是普通 人,大家以微信群内发红包的形 式助学。因为都是几元几角的零 钱,所以我们取名为'存钱罐

聚沙成塔、集腋成裘,就靠 点一滴的积攒,7年时间 里,"存钱罐快乐公益助学"爱心 群体的志愿者们一共送出了12 万元助学金,帮助了30名贫困 学生顺利走进大学校园。

自6月底起,孙志强和志愿 者们就开始通过朋友圈征集贫 困大学生的信息。经过调查核 实,最终确定了10名家境贫困 的准大学生,每人资助3000 7月15日,本报以《存钱罐 的故事》为题,报道了爱心志愿 者寻找贫困学子的事。

人多力量大。爱心志愿者们 纷纷发红包到群里,支持助学活 动。很快,"存钱罐"里又积攒了 3万余元的爱心款。他们打算把 钱全部送给贫困生,"掏空"存钱

开学在即,爱心志愿者们开 始了风风火火的"送钱"行动。他 们要在3天内跑遍盐山、泊头、 黄骅、沧县等地,将助学金送到 学生们手中。

打工到零点

小乐是盐山县韩集镇大赵 庄村人,3年前,父亲去世,母亲 改嫁,幸好还有叔叔婶婶以及本 家的哥嫂帮忙,学习成绩优异的 小乐才能继续学业。

这次高考,小乐考了538 分。提到高考分数,他略有失 望:"按照平时模拟考的成绩,我 应该能考570分左右的。本来数 学是我的加分项,但今年数学题 比较难,我有一道大题没做出 下少考了20多分

这时,嫂子刘红玲说道:"小 乐父亲去世后,家中无人,房子 破旧不堪,院里满是杂草,已经 无法住人。小乐上高中住校,放 假就住在我家。这孩子对自己要 一直很严格,他总说没考好, 其实我们村好几个高考生,都没



有小乐考得好。小乐不光学习 好,还特别懂事。只要他在家,就 会帮我下地干活。

自从家庭遭遇变故后,小乐 变得格外懂事,知道亲戚们日子 也不容易,想少给亲友添麻烦。 高考结束后,他就去了一家烧烤 店打工,每天下午4点多就开始 工作。他切菜、穿串,晚上给客人 点菜、打扫卫生。

般情况下,他午夜12点 左右才能下班。如果客人多的 话,下班时间就要延长。小乐 "有几次店里生意好,我一直 到凌晨两点多才回家。

虽然很累,但想到能为自己 积攒一些生活费,小乐的心情很 舒畅

接过3000元的助学金后 小乐拿出手机,想加上孙志强的 微信。但因是亲戚淘汰的旧手 机,反应很慢,一直没有添加成

小乐只能找来一支笔,记下 了孙志强的联系方式,他感激地 说:"我一定好好学习,到期末, 我会跟您汇报成绩的。

奖状贴满墙

走进小羽的家,志愿者的心 情很不平静。

黄骅的小羽今年以567分 的成绩被河北大学新闻传播学 院录取

10年前,父母离异后,小羽 直和妈妈生活在一起。妈妈打 零工,供小羽上学,两人生活很

爱心志愿者来到小羽家, 进门就被满墙的奖状所吸引。在 这个简朴的家中,没有什么像样 的家具,密密麻麻、整整齐齐贴 满奖状的墙成了家中最抢眼的 地方。



妈妈欣慰地说:"虽然独自 带孩子很苦,但小羽很懂事,从 来也不跟我要吃要喝,只知道埋 头读书。每次考试,孩子都会拿 回奖状,作为礼物送给我。

后来,奖状越攒越多,妈妈 就把奖状整齐地贴到墙上。直到 小羽高考结束,正好贴满了一整 面墙。

志愿者们看到那么多奖状, 忍不住数了起来,足有上百张。

志愿者们都被这些奖状所 打动,被小羽的好学与勤奋所打

3000元的助学金交到小羽 手中时,这个爱笑的姑娘眼中含 着泪水,不住地说着"谢谢"。

填报免费院校

当"存钱罐公益助学群"的 志愿者们来到盐山县盐山镇穆 庄村萱萱家中时,已是中午12 点10分。妈妈打工还没有下班, 萱萱给妈妈做好了饭,正在填写 份"家庭经济困难大学生入学 救助项目申请表"

11年前,萱萱的爸爸因车 祸去世,妈妈独自带着姐弟3人

7年前,妈妈又被查出患上 白血病。幸运的是,社会上的好 心人伸出援手,妈妈的病情得到 了控制,目前,可以打些零工维 持生计

去年,16岁的弟弟告诉妈妈:"我是这个家里唯一的男子 汉,我的成绩也不如两个姐姐 好,我要去打工养活这个家。' 是弟弟便辍学去打工了

填报高考志愿时, 萱萱选 择了河北民族师范学院,她 说:"我报考的是定向生,毕业 就可以工作。而且师范学院免 收学费,这样家庭负担就大大 减轻了。"

姐姐在天津大学读大四, ·直勤工俭学,我也要向姐姐学 习,争取靠自己解决生活费。毕 业后,让妈妈过上好日子。"萱萱 对大学生活充满了憧憬。

当志愿者把钱送到萱萱手 中时,萱萱表示一定好好学习, 不辜负好心人的期望。

挥汗如雨上工地

小飞是志愿者们资助的沧

高考结束后,沧县马辛庄村 的小飞就来到建筑工地上打工 他说:"我已经18岁了,我有力 气,可以自己挣钱养活自己。

5年前,小飞的父亲突发脑 梗,先后做过3次开颅手术,失 去劳动能力,生活无法自理。

为了生计,瘦弱的母亲外出 打工,供小飞和姐姐上学,

如今,姐姐已经读大学三年 级,小飞考入了北京的一所职业 技术学院。母亲却被查出患有强 直性脊柱炎,不能再从事体力劳

高考后,小飞主动找到同村 的一位叔叔,询问工地上是否缺 人,想去打工

就这样,每天早晨五点半, 小飞就坐上叔叔的面包车,来到 离家几十里地的建筑工地上打

看到小飞身体比较单薄,工 友们也尽量照顾他干一些轻松 点的活计

即使这样,一天下来,小飞 也仿佛浑身散架一般。但想到每 天100元的工钱,第二天一早, 小飞又咬牙坚持起床。

一份没有送出 的助学金

在送助学金的过程中,爱心 志愿者们一次次被这些坚强乐 观的孩子们所感动,也收获了无 数声真诚的"谢谢"

3天走下来,10多名爱心志 愿者驱车数百公里,送出了9份

为什么还有3000元钱没有 送出?

群主孙志强向大家诉说了 其中的缘由

本来曼曼也在被救助的名 单内,可就在志愿者们要去她家 送助学金的路上,孙志强收到了 一条长长的信息:"您好,我刚刚 才知道,我的妈妈为我申请了资 助。我首先谢谢您。我了解了-下'存钱罐助学'的事迹,知道 这些助学金是由叔叔阿姨们一 点点凑起来的。现在,在政府的 帮助下,我家的压力已经减轻 了不少。我也了解了学校的政 策,我家境特殊,提交相关证明 就可以免除学费和住宿费,还 有生活补助。我到学校后可以 勤工俭学,自己供自己读书。我 觉得和那些受您资助的人比起 来,我的条件不是最艰苦的,如 果我接受这些钱,会受之有愧。 希望您能把这些钱送给更需要 它的人……"

孙志强和志愿者们被这位 自立的姑娘所感动,决定尊重孩 子的意愿,把这3000元钱留在 "存钱罐"里,以后去帮助更多的 贫困大学生。

(文中贫困大学生均为化名)

領热线 3155670